

开卷

人类就是这么奇怪,如果没有人同情,你就不会在乎伤口有多疼;如果没有人嘲笑,你就不会在乎伤疤有多难看;如果没有人比较,谁会知道什么是前途。

——吴森《塔希里亚故事集》

我们很少信任比我们好的人,这可太真实了。我们宁肯避免与他们往来。相反,最为经常的是我们对和我们相似、和我们有共同弱点的人吐露心迹。因此,我们并不希望改掉我们的弱点,也不希望变得更好,只是希望在我们的道路上受到怜悯和鼓励。

——加缪《堕落》

一本好书,静静抱坐读到日月无光,人就在书里起伏,掩而不听那尘世喧嚣,这世间最宁静的快乐。

——三毛《送你一匹马》

我愿作一枚白昼的月亮,不求眩目的荣华,不淆世俗的潮流。

——顾城《白昼的月亮》

曾经那个愿为我千千万万捡风筝的人已经逝去,人生中错过了就不会再得到,也许我们会忏悔,会救赎,但这些似乎都已经晚了。每当放飞风筝的那一刻,我们应该问问自己我们是否真的珍惜过我们所拥有的一切。

——《追风筝的人》

侃点

人生 成于坚毅败于废弃

人生的奔跑,不在于瞬间的爆发,取决于途中的坚持。很多时候,成功就是多坚持一分钟,只是我们不知道,这一分钟会在什么时候出现。所以,在一切尚未定论之前,我们不要停下脚步,或许就在你喘息、休憩、放弃之际,别人才有机会可乘,跑到了你的前面。纵观天下人与事,成于坚毅,败于废弃,概莫如此。

——佚名

做人做事 贵在“拎得清”

该工作的时候好好努力,该玩的时候就好好尽兴,遇到比自己优秀的人学会欣赏,看到落魄潦倒的也不鄙视。——这就是所谓的“拎得清”,做人做事,这样的态度最好。

——苏岑

害怕的越多 困难就越多

你害怕的越多,那么困难就越多;什么都不怕的时候一切反而没那么难。这世界就是这样,当你不敢去实现梦想的时候,梦想就会离你越来越远,当你勇敢地去追梦的时候,一切都会为你让道,尽情地追逐吧。

——领悟人生

你不努力 一切都跟你没关系

武则天证明,成功和男女没关系;姜子牙证明,成功和年龄没关系;朱元璋证明,成功和出身没关系;马云证明,成功和长相没关系;李嘉诚证明,成功和文凭没关系;罗斯福证明,成功和身体没关系;比尔·盖茨证明,成功和学历没关系。事实证明,你不努力,一切都跟你没关系。

——陈安之

智慧树

最舒服的关系不是讨好

■维尔



人的一生,其实是一个认人、识人的过程。有的人起始于相逢,终止于相处;有的人相交相知,但却离了心。人生路上,我们会遇到各种各样的人,但是能够一直陪伴你的,少之又少。曾经以为携手一生的朋友,不知何时不见了踪影。在悄无声息中,我们之间的关系已经不堪一击,越来越不知道,应该怎样去相处。人与人之间的相处,舒服才是最重要的。

1|无需讨好,是懂悦己

小林和小英不仅是同事,还是邻居,久而久之,两人就成了好朋友。每次上班路上,小英都是大包小包,小林则是两手空空。小林的办公桌是小英擦的,外卖也是小英买的,有时桌子没擦干净,外卖不好吃,小林总是埋怨她。尽管这样,小英也是笑嘻嘻地说下次会做好。直到有一次,小林发了奖金,她邀请了单位里所有的同事,唯独没有邀请小英。小英这才意识到,她一直拿小林当朋

友,小林只是把她当做佣人。此后,小英渐渐地疏远了小林,当小林再一次要求她帮忙时,她说了“不”。朋友之间,本就无需讨好,要讨好的,也就谈不上友谊。友谊变了味,也就到了尽头。有人说:“因为太希望别人喜欢自己了,而活成了一个谄媚的人。害怕被讨厌,害怕不合群,迫使自己一再退让自己的原则和底线。”

2|有话直说,是能坦诚

作家颜晋曾说:“能学会有话直说,对于含蓄惯了中国人,也是一种卓越的才华。”有话直说,是一种才能。黄执中在《奇葩说》里说:“我们中国人都讲究说话三分,剩下七分用猜的。”猜来猜去,都用真心猜真心,错过了好多心,这又是何苦呐。

感情中,最忌讳的就是有话不直说。太多的拐弯抹角,太多的弯弯绕绕,缠在一起,最终隔阂越来越深,只得渐行渐远。再好的关系,也会有摩擦,我以为你懂我,你以为我懂你,所以谁都不说,最后也只能相看两厌。

3|凡事有度,是明分寸

蔡康永在一次采访中说过:“我鼓励大家做一个冷淡的人,太过热情不是一个人维持良好关系的最佳方法。”人与人之间的交往,再亲密,也得有度。行事有度,言语有界,相处自然也就舒服了。知乎上,网友皮皮曾分享了自己和朋友相处模式,隔着屏幕都让人感到无比舒服。两人是同事,也是关系非常好的朋友。每次,只要皮皮有需要帮忙的地方,对方都会立即出现,不遗余力地帮助她。而当皮皮遇到烦恼时,对方也会给予及时的安

慰并提出非常中肯的建议。最让皮皮舒心的是,她的朋友非常有边界感。一旦触及到她隐私,她从来不会过问。对此,皮皮非常感激,同时两人的关系十几年来从未变淡。成年人之间的交往,必须有度。失了度,也就失去了缘分。很多时候,真正导致我们情谊变淡的,并非是彼此之间距离太远,而是因为我们的不懂分寸。

4|双向奔赴,是知回报

坏的感情,是互相消耗;好的感情,一定是双向奔赴,彼此成就。电视剧《鸡毛飞上天》中邱英杰和陈江河令人动容:两人在火车上一见如故,邱英杰佩服陈江河的勇气,鼓励他出去走走。告诉他家乡之外有中国,中国之外有世界,并约好“三年之约”。在邱英杰的指点之下,陈江河开始了从东北到西北、从海南到边陲的传奇经历。可以说,邱英杰不仅仅是陈江河的挚友,更是他的人生导师。邱英杰因为与陈江河的约定,毕业后来到了义乌。陈江河创业困难时,邱英杰在官方的角度给了陈江河最大的支持,让陈江河不

必偷偷摸摸,担心自己被抓被罚。在陈江河创业中,邱英杰一直给他鼓励,为他出谋划策。陈江河也帮助邱英杰实现了他改变义乌、改变中国的远大理想。邱英杰因停职检查,陈江河为此找县领导理论,甚至把所有责任揽在自己身上。邱英杰出国考察,就把女儿邱岩寄养在陈江河家,陈江河对待她就像是亲生女儿。而邱英杰去世后,留下邱岩,邱岩生病,陈江河夫妇更是尽心尽力照顾。友谊最好的样子,大抵如此!若是对方一味消耗你,趁早远离,要将真心留给值得的人。

妙语

●一个人总是可以善待他毫不在意的人。

●人们相互蔑视,又相互奉承,人们各自希望自己高于别人,又各自匍匐在别人面前。

●近看之下,没有人是正常的。

●勇者愤怒,抽刃向更强者;怯者愤怒,却抽刃向更弱者。

●人之所以言之凿凿,是因为知道的太少。

●我们创造了一种独具风格的生活方式:有钱的真讲究,没钱的穷讲究。生命就这么沉浮在有讲究的一汪死水里。

●人与人的交往多半肤浅,只有在较为肤浅的层面上,交往才是容易的,一旦走进深处,人与人就是相互的迷官。

●道德是对自己的约束,而不是对别人。

●所有生活都是合理的,我们没必要相互理解。

●大家都一样的,每个人都有他们的骄傲和自豪。



笑一笑

视力问题

老公:“老婆,自从结婚后,我的视力就出了问题了!”
老婆:“什么症状?”
老公:“我看不见钱了!”

作弊

一年高考,一个考生因高考作弊被抓,进了拘留所。
拘留所里,另一个人见考生衣着整齐,举止斯文,便好奇地问他:“你是怎么进来的?”
考生回答道:“说出来你可能不信,我是通过考试进来的!”

饮食习惯

一男子胃疼去看病,医生问他的饮食习惯。男子说:“也没什么,就是平时我妈剩下的我吃,我老婆剩下的我吃,我女儿剩下的我吃。”医生说:“你买条狗吧。”男子大惊:“什么?狗剩下的也让我吃!”

贴心的老婆

老婆做了酸菜鱼,味道好极了。她看我喜欢吃,自己一口都没吃。晚上,我看电脑,上面都是酸菜的资料,我特别感动,一定是老婆在学习怎么做酸菜鱼。我打开一个网页仔细一看,上面写着:“酸菜长毛了,吃了会怎么样?”

胖子坐车

公共汽车上很拥挤,一个瘦子和一个胖子站着。
瘦子说:“等一个空位置,真不容易。”
胖子说:“你还好些!像我,得等到两个空位才行呢!”